الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
وزارة التربية الوطنية
ثانوية محمد بوضياف العفرون                                                                                        التاريخ: 10/12/2013     
الشعبة : 2تقني رياضي+ 2 رياضي                                                                    المدة : ساعتان
اختبار الفصل الأول في مادة العلوم الفيزيائية
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)التمرين الأول: ( 8 ن)
يجر جسم صلب (S2) كتلته m2= 1000 g، بواسطة خيط مهمل الكتلة
و عديم الإمتطاط يمر من محز بكرة  نصف قطرها R=10 Cm، مهملة الكتلة 
و متصل بنابض مهمل الكتلة ثابت مرونته K=100N/m  ، عربة (S1) كتلتها 
m1=800 g تتحرك على مستوى يميل عن الأفق بزاوية  α=300في وجود قوى
 احتكاك f شدتها ثابتة و تساوي   f=6 N.
باعتبار حركة العربة (S1) مستقيمة منتظمة بسرعة v=5m/s.
1- أعد رسم الشكل و مثل كل القوى الخارجية المؤثرة على كل من (S1) و (S2) و البكرة.
1- استنتج طبيعة حركة الجسم (S2) و سرعته.
2- أكتب شرط توازن العربة (S1) و استنتج عبارة استطالة النابض   x بدلالة m1 , g , f , K  و α.
3- أحسب قيمة توتر النابض و طاقتة الكامنة المرونية .
2- قطعت العربة  مسافة d=AB كما هو موضح في الشكل المقابل خلال مدة   ∆t=0,88 s.
1- أحسب المسافة d.
2- استنتج عدد الدورات المنجزة من طرف البكرة خلال هذه المدة.
3- مثل الحصيلة الطاقوية للجملة ((S1) ، أرض) بين الموضعين A  و B ثم استنتج قيمة التغير في الطاقة الكامنة الثقالية.
3-  أحسب قيمة التغير في الطاقة الكلية (الميكانيكية)  للجسم (S2) عندما ينتقل (S1) من A  إلى B. ماذا تلاحظ؟
4- هل هذه الطاقة محفوظة؟   ماذا تستنتج فيما يخص الجملة ((S2)، أرض)؟ برر إجابتك.
تعطى :     g=10 m/s2
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التمرين الثاني:( 5 ن)
يشتغل ملفاف نصف قطره r=10 cm بواسطة مدورة OA كتلتها مهملة و طولها L=50 cm.
1- عين شدة القوة التي يجب تطبيقها عموديا على المدورة عند طرفها لرفع حمولة كتلتها m=2Kg بحركة منتظمة.
2-  عندما تنجز هذه المدورة 10 دورات:
1- أحسب عمل هذه المدورة .
2- بكم ارتفعت الحمولة؟
3- لإنجاز نفس العمل، استبدلنا المدورة بمحرك يدور بسرعة N=5 trs/s. ما هي استطاعة هذا المحرك؟



اقلب الصفحة
التمرين الثالث: ( 7 ن)
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)[image: ]وضعنا كتلة  m=1,3gمن الزنك Zn في دورق ،حجمه V=500 ml  و يحتوى على كمية كافية من محلول كلور الهيدروجين ثم سددناه بسدادة مزودة بأنبوب متصل بمقياس الضغط. بإهمال حجم المحلول و باعتبار الغاز الناتج غازا مثاليا سجلنا قيم مختلفة للضغط ثم حسبنا كمية مادة هذا الغاز باستعمال قانون الغاز المثالى فتحصلنا على المنحنى البياني التالي الممثل لتغيرات الضغط P  بدلالة كمية المادة n : 
[image: ]










المطلوب:
1- أكتب معادلة التفاعل المنمذجة للتحول الكيميائي الحادث. ما هو الغاز الناتج؟
2- أوجد العلاقة بين كمية مادة الزنك و كمية مادة الغاز الناتج.
3- بعد اختفاء كل الزنك لاحظنا أن قيمة الضغط بقيت ثابتة.استخرج هذه القيمة من البيان؟ لماذا بقيت ثابتة؟
4- ماذا تتوقع ان يحدث لو ضاعفنا كتلة الزنك؟برر.
5- أكتب المعادلة الفيزيائية للمنحنى.
6- باستعمال قانون الغاز المثالي أوجد العلاقة النظرية بين الضغط و كمية المادة ثم استنتج درجة حرارة الغاز بالكلفن 0K و بـالدرجة مئوية 0C.
7- وضعنا الدورق داخل حوض به ماء بارد حتى أصبحت درجة حرارة الغاز  50C فلاحظنا أن الضغط انخفض إلى قيمة معينة. ما هي هذه القيمة؟ و كم أصبحت قيمة كمية المادة في هذه الحالة؟

يعطى:      ثابت الغاز المثالي  R=8,31 SI  ،    الكتلة المولية للزنك  M(Zn)= 65 g/mol ،   الضغط الجوى P=1,013×10+5 pa

حكم :
· الشجاعة الحقيقية أن تجرب عندما يكون هناك احتمال كي تفشل.
· النجاح يأتي مع كلمة أستطيع ، الفشل يأتي مع كلمة لا أستطيع.
· ليس هناك أسرار للنجاح ، هي نتيجة التحضير والعمل الجاد والتعلم من الأخطاء.

 (
مع تمنياتي لكم بالنجاح و التوفيق
)
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